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Resposta dada pelo Comissário Fischler em nome da Comissão

(13 de Novembro de 1997)

A Comissão tenciona publicar as suas propostas exaustivas sobre o desenvolvimento rural no contexto da
Agenda 2000 (1) no decurso do primeiro trimestre de 1998.

(1) Doc. COM(97) 2000 final

(98/C 134/213) PERGUNTA ESCRITA E-3396/97

apresentada por Fernando Fernández Martı́n (PPE) à Comissão

(23 de Outubro de 1997)

Objecto: Efeito dos incêndios florestais de Sumatra e Bornéu nas alterações climáticas

A erupção do vulcão Pinatubo nas ilhas Filipinas em 1991 não afectou somente a atmosfera da região, mas
causou também um ligeiro abaixamento das temperaturas a nı́vel mundial. Hoje ocorrem nessa mesma região
(Sumatra e Bornéu) importantes incêndios florestais.

Tomou a Comissão alguma iniciativa para avaliar a incidência destes incêndios nas alterações climáticas,
considerando que os seus efeitos negativos se somam aos da mencionada erupção?

Resposta dada por Manuel Marı́n em nome da Comissão

(19 de Novembro de 1997)

Para fazer face à situação de crise criada pelos incêndios florestais de grande escala, que se calcula tenham
destruı́do um milhão de hectares de florestas na Indonésia, a Comissão e os Estados-membros criaram um grupo
de acção conjunto (EUFREG − European Union Fire Response Group) em Jacarta.

EUFREG está actualmente a iniciar a segunda fase dos seus trabalhos, que consiste na avaliação da superfı́cie e
do tipo, a classificação e a utilização das terras queimadas nos incêndios deste ano, principalmente através da
análise dos dados recolhidos por teledetecção. Este grupo de acção estabelecerá igualmente as condições gerais
de uma missão de avaliação dos incêndios florestais deste ano com o objectivo de ajudar o Governo indonésio a
executar melhores polı́ticas e práticas de forma a evitar a repetição dessa catástrofe ou, pelo menos, minimizar as
suas consequências.

A Comissão continuará a trabalhar em concertação com o Governo indonésio e tenciona contribuir para a
realização de um vasto estudo sobre o impacto a médio e longo prazo dos incêndios florestais no ambiente e no
clima regional e mundial.

O Governo indonésio, por seu lado, organizou um congresso cientı́fico e tecnológico internacional para avaliar
os efeitos no ambiente mundial e no ambiente marı́timo indonésio, a ter lugar em Jacarta nos dias 10, 11 e 12 de
Novembro de 1997, com a participação activa da Comissão.

(98/C 134/214) PERGUNTA ESCRITA E-3414/97

apresentada por Hiltrud Breyer (V) à Comissão

(28 de Outubro de 1997)

Objecto: Comércio mundial e protecção dos animais

A Comissão referiu várias vezes que uma decisão arbitral da OMC de modo algum contribuiria para uma
clarificação das disposições europeias em matéria de protecção dos animais. A decisão relativa à utilização de
hormonas parece confirmar este ponto de vista.

1. O que acontecerá, caso esta decisão seja aplicada? De que modo evitar que as disposições relativas à
protecção dos animais na UE sejam desmanteladas uma a uma?

2. Subsistem, em outros casos, maiores perspectivas de êxito, ou deveremos, logicamente, contar com novas
negociações, com uma reinterpretação, ou mesmo modificação, das disposições da OMC?


